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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
 Με δραµατικό τρόπο βιώνουµε καθηµερινά την οικονοµική κρίση του 
καπιταλιστικού συστήµατος. Ευρωπαϊκή Ένωση, ∆ΝΤ, κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ, Ν∆ και 
ΛΑΟΣ αφαιρούν κατακτήσεις και δικαιώµατα, εξαθλιώνουν οικογένειες, διαµορφώνουν 
ζοφερό µέλλον  για τα παιδιά µας. 
 Η πτώση της λαϊκής κατανάλωσης µε τις περικοπές σε µισθούς, συντάξεις και 
επιδόµατα, η έκρηξη της ανεργίας, η ακρίβεια και η κυριαρχία των µονοπωλίων 
δηµιουργούν συνθήκες ασφυξίας για τους εργαζόµενους. 
 Σ’ αυτές τις συνθήκες η οικονοµική κατάσταση του Συνεταιρισµού βρίσκεται σε 
δεινή θέση µε προοπτική παραπέρα επιδείνωσης. Η εξέλιξη των ζηµιών είναι από 373.000 
ευρώ το 2008 σε 839.000 το 2009 και 1.296.000 ευρώ το 2010. 
 Από πού προήλθαν όµως αυτά τα ελλείµµατα; Είναι σαφώς αποτέλεσµα της κακής 
διαχείρισης των Παρατάξεων ΠΑΣΚΕ και ∆ΑΚΕ που όλα αυτά τα χρόνια είχαν την 
ευθύνη του Συνεταιρισµού.  Λαθεµένες αποφάσεις, κακοδιαχείριση, πελατειακές 
σχέσεις στην επιλογή προµηθευτών κλπ. 
Η Σ.Α.Σ κατήγγειλε επανειληµµένα και µε στοιχεία όλα τα παραπάνω, καµιά 
πρότασή της όµως δεν έγινε δεκτή από το µέτωπο ΠΑΣΚΕ-∆ΑΚΕ που διοικούσε τον 
Συνεταιρισµό. 

Χρόνια τώρα πληρώνουν οι συνάδελφοι Συνεταίροι, είτε µε τη µορφή έκτακτης 
εισφοράς, είτε µε την πληρωµή του περιοδικού, πράγµα που τελικά έχει γίνει καθεστώς.  

Τελευταία µε το «ανταποδοτικό» χαράτσι των 6 ευρώ το µήνα, σύµφωνα µε την 
έκθεση του λογιστηρίου, θα εισπραχθούν περίπου 1.000.000 ευρώ. Παρά το γεγονός αυτό, 
το χρέος αυξάνεται. 
 Τι προτείνουν όµως ;  
� Απολύσεις προσωπικού - 17 τον αριθµό - σε σύνολο 50 εργαζοµένων, είτε µε τη 
µορφή «εθελουσίας» εξόδου είτε αναγκαστικές. 

� Κλείσιµο καταστήµατος στην Κοζάνη, άρα περιορισµό δραστηριοτήτων του 
Συνεταιρισµού. 

Εµείς οι εκλεγµένοι της Σ.Α.Σ διαφωνήσαµε και καταψηφίσαµε τις παραπάνω 
προτάσεις. ∆εν λύνουν το πρόβληµα του χρέους του Συνεταιρισµού, γιατί σας θυµίζουµε 
ότι και παλαιότερα είχαµε τις ίδιες αποφάσεις, κλείσανε καταστήµατα, απολύθηκαν 
εργαζόµενοι, αλλά το χρέος αυξήθηκε. Κι αυτό γιατί είναι αποτέλεσµα της διαχείρισης 
 Και παρά την οικτρή οικονοµική κατάσταση του Συνεταιρισµού, η πλειοψηφία του 
∆.Σ προτείνει - τάχα σαν επένδυση - την αγορά ιδιόκτητου καταστήµατος στην 
Πτολεµαΐδα. 

Είµαστε κάθετα αντίθετοι σ’ αυτή την προοπτική και καταψηφίσαµε τη σχετική 
πρόταση, γιατί πιστεύουµε ότι όχι επένδυση δεν είναι αλλά µια τέτοια ενέργεια θα έχει 
σαν αποτέλεσµα να µπει ταφόπλακα στο Συνεταιρισµό. 



 Ιδιαίτερη ευθύνη έχει όµως και η εκπρόσωπος των εργαζοµένων στο ∆.Σ του 
ΠΣΥΠ, στέλεχος της ΠΑΣΚΕ, Πρόεδρος της Οµοσπ. Ιδιωτικών Υπαλλήλων και 
µέλος της ∆ιοίκησης της ΓΣΕΕ, που ενώ γνωρίζει τι ετοιµάζει η Παράταξη στην 
οποία είναι στέλεχος, εν τούτοις σιωπά. 
 Στο τελευταίο ∆.Σ διαφωνήσαµε έντονα στη µετάθεση της Γ.Σ κατά ένα µήνα, 
µετά από παρέµβαση του Προεδρείου της ΓΕΝΟΠ, µεταθέτοντας την στην καρδιά του 
καλοκαιριού. Η αιτιολογία να µην συµπέσει µε τις κινητοποιήσεις της ΓΕΝΟΠ, µόνο σαν 
πρόσχηµα το θεωρούµε. Η ουσία της µετάθεσης είναι να µην συµπέσουν προτεινόµενες 
από την πλειοψηφία του ∆.Σ απολύσεις του προσωπικού µε τις απεργίες της ΓΕΝΟΠ. 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι συνεταιριστές, 
 Θεωρούµε ότι η κατάσταση στο Συνεταιρισµό, είναι οριακή. Η λειτουργία του 
µέσα σε εχθρικό περιβάλλον της αγοράς που διαµόρφωσαν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ 
και της Ν∆ υπέρ των µεσαζόντων και των µονοπωλίων, οι επιλογές των παρατάξεων 
ΠΑΣΚΕ και ∆ΑΚΕ που είχαν όλα τα χρόνια την ευθύνη της ∆ιοίκησης, η έλλειψη 
οποιασδήποτε στήριξης από τις Οργανώσεις των εργαζοµένων και των συνταξιούχων στη 
∆ΕΗ - που την πλειοψηφία την είχαν οι ίδιες παρατάξεις - και η ανταγωνιστική λειτουργία 
τους, ακυρώνουν τον όποιο θετικό ρόλο θα µπορούσε να παίξει ο Συνεταιρισµός: 
• Στον κοινό αγώνα µε τους ΕΒΕ για τον περιορισµό της ασυδοσίας του κεφαλαίου 

και της ενίσχυσης του θεσµικού πλαισίου υπέρ των συνεταιρισµών (καταναλωτικών, 
παραγωγικών κλπ.) 

• Στην ενίσχυση του βιοτικού επιπέδου των συναδέλφων, µέσα από φθηνά προϊόντα 
και υπηρεσίες. 

• Στην παρέµβαση στις τοπικές κοινωνίες για την συγκράτηση των τιµών των αγαθών. 
• Στην αξιοποίηση όλων των εργαζοµένων του, την πλήρη αξιοποίηση των 

αναµφισβήτητων ικανοτήτων και της εµπειρίας τους για την ανάπτυξη του 
Συνεταιρισµού, µε την παράλληλη εξασφάλιση των στοιχειωδών εργασιακών τους 
δικαιωµάτων (ωράρια, αµοιβές κλπ.). 

 Η θεσµική συνάντηση των Προεδρείων του ΠΣΥΠ και της ΓΕΝΟΠ που 
προγραµµατίζεται στα µέσα του Ιουνίου, εκτιµάµε ότι δεν θ’ αλλάξει σε τίποτα την 
κατάσταση. Άλλωστε έχουν προηγηθεί τέτοιες συναντήσεις και µε το τωρινό προεδρείο 
και µε προηγούµενα, αλλά το αποτέλεσµα είναι αυτό που περιγράψαµε. 
 Από τη σηµερινή κατάσταση του Συνεταιρισµού, πρέπει όλοι - συνεταιριστές και 
εργαζόµενοι στο Συνεταιρισµό - να βγάλουµε τα συµπεράσµατά µας. 
 Για όλους τους παραπάνω λόγους η Σ.Α.Σ, σας καλεί σε µαζική συµµετοχή στη 
Γ.Σ. της 29ης Ιουνίου ώστε να αποκρούσουµε τις προτάσεις των ΠΑΣΚΕ-∆ΑΚΕ για 
κλείσιµο καταστηµάτων και απολύσεις προσωπικού. 
 Πρέπει ο κάθε συνάδελφος να πάρει την υπόθεση του Συνεταιρισµού στα χέρια 
του, πριν είναι πολύ αργά και για τους συνεταιριστές συνάδελφους αλλά και για τους 
εργαζόµενους σε αυτόν. 
 

Για την ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
Οι εκλεγµένοι στον ΠΣΥΠ/∆ΕΗ 
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